



## Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

8/FO/2024/IM

Informácia

### pre predávajúcich (fyzické osoby) prostredníctvom digitálnych platforiem

Prijatím zákona č. 250/2022 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 442/2012 Z. z. o medzinárodnej pomoci a spolupráci pri správe daní (tento zákon implementuje do našej legislatívy smernicu DAC7), plynú nové povinnosti prevádzkovateľom digitálnych platforiem, NIE PREDÁVAJÚCIM.

**PREDÁVAJÚCI** v súvislosti so smernicou DAC7 neoznamuje informácie finančnej správe a ani sa pre DAC7 neregistruje na finančnej správe. Je povinný oznámiť svoje údaje digitálnej platforme (spravidla pri registrácii na platforme). Rozsah údajov stanovuje zákon (meno a priezvisko, adresu, miesto narodenia alebo DIČ, príp. IČ DPH, IČO).

**PREVÁDZKOVATEĽ PLATFORMY** má v zmysle zákona povinnosť zbierať informácie o predávajúcich podliehajúcich oznamovaniu a tieto informácie oznámi finančnej správe prvýkrát do 31.01.2024 a následne vždy do 31.01. po skončení kalendárneho roka. Z toho dôvodu sa môže stať, že platforma si vypýta od predávajúceho informácie, ktoré doteraz nemala k dispozícii, aby bola schopná plniť svoje povinnosti v zmysle zákona.

Povinnosť oznamovať získané informácie finančným správam a povinnosť registrácie v súvislosti so smernicou DAC7 vzniká **PREVÁDZKOVATEĽOM** digitálnych platforiem. Bližšie informácie pre prevádzkovateľov digitálnych platforiem nájdete na: [AVI - PFS \(financnasprava.sk\)](https://www.financnasprava.sk).

PREDÁVAJÚCI zdaňuje príjem dosiahnutý prostredníctvom digitálnej platformy (webovej stránky, aplikácie, mobilnej aplikácie a podobne) rovnakým spôsobom, ako keby príjem nedosiahol predajom cez digitálnu platformu. Z pohľadu predávajúceho ide len o spôsob predaja, ktorý neovplyvňuje spôsob zdaňovania dosiahnutého príjmu.

Dani z príjmov fyzickej osoby podlieha príjem, ktorý je predmetom dane z príjmov a nie je oslobodený od dane podľa zákona o dani z príjmov.

Pokiaľ ide o predaj hnutelných vecí (napríklad použitá elektronika, oblečenie, hračky, knihy), za predpokladu, že ich predávajúci nemal zaradené v obchodnom majetku (ide o jeho súkromný majetok) a nevykonáva predaj v rámci podnikateľskej činnosti, príjem z ich predaja predstavuje príjem oslobodený od dane v zmysle § 9 ods. 1 písm. c) zákona o dani z príjmov. Oslobodený príjem sa neuvádza v daňovom priznaní a nezdaňuje sa. Predávajúcim z dôvodu predaja hnutelných vecí osobnej spotreby nevzniká registračná povinnosť. Ani pre účely DAC7, ani u správcu dane.

Príklady:

**Otázka č. 1:** Mám povinnosť registrovať sa do konca januára (teda do 31.1.2024) pre účely DAC7, keď predávam veci osobnej spotreby cez webové stránky a rôzne mobilné aplikácie, ako napr. Vinted, bazos.sk, eBay ...?

**Odpoveď:** Nakoľko nie ste prevádzkovateľom daných digitálnych platforiem, ale ste PREDÁVAJÚCI, nemáte povinnosť registrovať sa pre účely DAC7.

**Otázka č. 2:** Ako fyzická osoba - nepodnikateľ som predal svoje súkromné auto cez internetový bazár. Mám povinnosť tento predaj nahlásiť finančnej správe a registrovať sa?

**Odpoveď:** Z dôvodu predaja súkromného motorového vozidla (teda hnutelná vec nezaradená v obchodnom majetku) prostredníctvom internetového bazáru nemáte povinnosť túto skutočnosť oznamovať správcovi dane a nemáte povinnosť sa registrovať u správcu dane. Tento príjem neuvádzate v daňovom priznaní a nezdaňujete ho, nakoľko sa jedná o príjem oslobodený od dane z príjmov.

**Otázka č. 3:** Som mamička na materskej dovolenke. Predávam oblečenie po dieťatku, niektoré veci sú použité, niektoré sú nové. Keď ich predám cez internet (napr. cez Vinted, bazos.sk, modrykonik.sk a podobne), mám zdaňiť tento príjem?

**Odpoveď:** Ak ide o predaj hnutelných vecí osobného/súkromného charakteru (nie sú zahrnuté do Vášho obchodného majetku), a činnosť nevykonávate ako podnikanie, príjem z predaja oblečenia je oslobodený od dane z príjmov. Neuvádzate ho v daňovom priznaní a nezdaňujete ho. Nevzniká Vám povinnosť registrácie u správcu dane.

**Otázka č. 4:** Počas roka 2023 som sa zbavoval zberateľských kariet na portáli cardmarket.com. Za celý rok som mal cez 30 transakcií a predaj presiahol 2000 eur. Nie som podnikateľom. Budem musieť tieto predaje uviesť v daňovom priznaní?

**Odpoveď:** Ak dosiahnete príjem z predaja zberateľských kartičiek, ktoré nie sú Vaším obchodným majetkom, nesúvisia s vykonávaním podnikateľskej činnosti, potom príjem z predaja týchto kartičiek je od dane z príjmov oslobodený. Príjmy oslobodené od dane neuvádzate v daňovom priznaní a nezdaňujete. V súvislosti s dosiahnutím týchto príjmov Vám nevzniká registračná povinnosť ani oznamovacia povinnosť.

**Otázka č. 5:** Mám živnosť na poskytovanie ubytovacích služieb, prenájmu nehnuteľností. Kvôli zvýšeniu príjmov mám inzeráty na rôznych webových stránkach – napr. booking.com, airbnb.com, kde ponúkam svoje nehnuteľnosti na ubytovanie/prenájom. Mám sa registrovať pre účely DAC7 do 31.1.2024? Mám oznamovať finančnej správe zoznam „zákazníkov“?

**Odpoveď:** Pre účely DAC7 nemáte povinnosť registrácie ani oznamovať údaje o svojich „zákazníkoch“, nakoľko nie ste prevádzkovateľom digitálnych platforiem. Vašou povinnosťou je poskytnúť Vaše údaje tejto platforme, aby si prevádzkovateľ platformy splnil povinnosti vyplývajúce zo smernice DAC7. Z pohľadu zákona o dani z príjmov ako živnostník máte povinnosť byť registrovaný na daň z príjmov (povinnosť mať pridelené DIČ). Príjem zo živnosti je zdaniteľným príjmom. To znamená, že takýto príjem uvádzate v daňovom priznaní (za predpokladu vzniku povinnosti pre podanie daňového priznania).

**Otázka č. 6 :** Dosahujem príjem z poskytnutia ubytovacích služieb prostredníctvom digitálnych platforiem (napr. [www.booking.com](http://www.booking.com)). Minulý rok som dosiahol príjem z poskytnutia tejto služby prostredníctvom bookingu vo výške 900 eur, a ubytoval som záujemcov cez platformu celkom len 4 razy. Budem aj ja nahlásený finančnej správe, keď som nepresiahol sumu 2000 eur ani 30 obchodov?

**Odpoveď:** Ak digitálna platforma spĺňa podmienky pre účely smernice DAC7, tak budete nahláseným predávajúcim, nakoľko počet transakcií 30 a suma predajov 2000 eur je určená len pre platformy,

prostredníctvom ktorých dochádza k predaju tovaru, neplatia tieto limity pre platformy, ktoré sprostredkujú prenájom nehnuteľností, osobné služby a prenájom dopravných prostriedkov.

**Otázka č. 7:** Predal som svoje súkromné veci za viac ako 2000 eur, ale na rôznych webových stránkach. Budem aj ja nahlásený finančnej správe?

**Odpoveď:** Digitálna platforma, ktorá sprostredkúva *predaj tovaru* je povinná oznámiť finančným správam informácie o predávajúcich, ak sprostredkuje min. 30 obchodov alebo celková pripísaná suma cez platformu v prospech predávajúceho prevyšuje sumu 2000 eur. Tieto údaje sa vyhodnocujú za každú digitálnu platformu, ktorá sprostredkúva predaj tovaru samostatne.

**Otázka č. 8:** Mám vlastný e-shop, prostredníctvom ktorého predávam svoj tovar (podnikám) zákazníkom. Musím sa registrovať?

**Odpoveď:** Ak prostredníctvom e-shopu predávate svoje produkty svojim zákazníkom, v takomto prípade Vám nevznikajú žiadne povinnosti vyplývajúce so smernicou DAC7. Ako podnikateľ máte povinnosť byť registrovaný u správcu dane (povinnosť mať pridelené DIČ).

Vypracovalo: *Finančné riaditeľstvo SR  
Centrum podpory pre dane  
Január 2024*